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Στις 14.1.2025 δόθηκε στη δημοσιότητα η νέα έρευνα της Anti-Defamation League «ADL Global 100: Index of

Antisemitism», που αποτελεί την πλέον εκτεταμένη μελέτη για την ανίχνευση και την καταγραφή των τάσεων του

αντισημιτισμού σε διεθνές επίπεδο. Δείτε ΕΔΩ την έρευνα. Δείτε ΕΔΩ βίντεο από την παρουσίαση των ευρημάτων από τον

Διευθύνοντα Σύμβουλο της ADL Jonathan Greenblatt.

Σύμφωνα με την τελευταία αυτή έρευνα, που πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την Ipsos και άλλους ερευνητικούς

εταίρους, σχεδόν οι μισοί άνθρωποι παγκοσμίως διατηρούν υψηλά επίπεδα αντισημιτικών συμπεριφορών και αντιλήψεων. Η

έρευνα διαπίστωσε ότι το 46% του παγκόσμιου ενήλικου πληθυσμού -περίπου 2,2 δισεκατομμύρια άνθρωποι-

έχουν βαθιά ριζωμένες αντισημιτικές θέσεις- ποσοστό υπερδιπλάσιο σε σύγκριση με την πρώτη παγκόσμια

σχετική έρευνα της ADL, που διεξήχθη πριν από μια δεκαετία (το 2014)- και το υψηλότερο επίπεδο που έχει

καταγραφεί από τότε που η ADL ξεκίνησε να παρακολουθεί αυτές τις τάσεις παγκοσμίως.

Η μελέτη ADL Global 100, που κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το 2014, παραμένει η μεγαλύτερη μελέτη στον κόσμο για

αντισημιτικές συμπεριφορές. Για την πρόσφατη έρευνα του 2024, ερωτήθηκαν περισσότεροι από 58.000 ενήλικες από 103

χώρες και περιοχές, που αντιπροσωπεύουν το 94% του παγκόσμιου ενήλικου πληθυσμού.

** ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΡΩΤΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευνας την

τελευταία δεκαετία σημειώθηκε στην Ελλάδα η μεγαλύτερη μείωση στα επίπεδα αντισημιτισμού που έχει

καταγραφεί σε διεθνές επίπεδο, με το ποσοστό να πέφτει κατά 19 μονάδες. Δηλαδή, από 69% -που ήταν το

2014- σήμερα βρίσκεται στο 50% και μάλιστα εν μέσω του πολέμου στη Γάζα, κάτι που καθιστά την εξέλιξη

αυτή ακόμη πιο αξιοσημείωτη.

** ΓΕΝΙΚΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ: Η έρευνα αποκάλυψε επίσης ότι το 20% των ερωτηθέντων σε όλο τον κόσμο δεν έχουν

ακούσει ποτέ για το Ολοκαύτωμα. Λιγότεροι από τους μισούς (48%) αναγνωρίζουν την ιστορική ακρίβεια του

Ολοκαυτώματος, ποσοστό που πέφτει στο 39% μεταξύ των νέων ηλικίας 18 έως 34 ετών, αναδεικνύοντας μια

ανησυχητική δημογραφική τάση. Οι ερωτηθέντες κάτω των 35 ετών έχουν επίσης υψηλά επίπεδα αντισημιτικών

συναισθημάτων (50%), 13 ποσοστιαίες μονάδες υψηλότερα από τους ερωτηθέντες άνω των 50 ετών.

Παρά τα ανησυχητικά ευρήματα σχετικά με τις αντισημιτικές συμπεριφορές και τη γνώση του Ολοκαυτώματος, τα δεδομένα

της έρευνας Global 100 υπογραμμίζουν τομείς όπου οι κυβερνήσεις μπορούν να αναλάβουν δράση για να αρχίσουν να

αντιστρέφουν αυτές τις τάσεις. Οι κυβερνήσεις μπορούν να βασίζονται στην υποστήριξη μιας ενθαρρυντικής πλειοψηφίας
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(57%) των παγκόσμιως ερωτηθέντων που αναγνωρίζουν ότι το μίσος κατά των Εβραίων αποτελεί ένα σοβαρό πρόβλημα για

τον κόσμο. Αυτό ισχύει επίσης για την πλειοψηφία των ερωτηθέντων που προέρχονται και από όλες τις επτά γεωγραφικές

περιοχές, από όλες τις ηλικιακές ομάδες, όλα τα μορφωτικά επίπεδα και όλους τους πολιτικούς χώρους.

«Η αντιμετώπιση του αντισημιτισμού είναι μια παγκόσμια έκτακτη ανάγκη, ειδικά στον κόσμο μετά την 7η Οκτωβρίου.

Βλέπουμε αυτές τις τάσεις να εκδηλώνονται από τη Μέση Ανατολή μέχρι την Ασία, από την Ευρώπη στη Βόρεια και Νότια

Αμερική», δήλωσε ο Jonathan Greenblatt, Διευθύνων Σύμβουλος της ADL.

«Οι αρνητικές στάσεις απέναντι στους Εβραίους είναι μια σημαντική βάση που χρησιμοποιείται από την ADL για την

αξιολόγηση των συνολικών επιπέδων αντισημιτισμού σε μια χώρα και τα αποτελέσματα είναι βαθιά ανησυχητικά. Είναι

σαφές ότι χρειαζόμαστε νέες κυβερνητικές παρεμβάσεις, περισσότερη εκπαίδευση, πρόσθετες διασφαλίσεις μέσων

κοινωνικής δικτύωσης και νέα πρωτόκολλα ασφαλείας για την πρόληψη των αντισημιτικών εγκλημάτων μίσους. Αυτός ο

αγώνας απαιτεί τη συμμετοχή όλης της κοινωνίας, συμπεριλαμβανομένης της κυβέρνησης, της κοινωνίας των πολιτών και

των μεμονωμένων ατόμων, και τώρα είναι η ώρα να δράσουμε».

Ο Δείκτης της Global 100 αντιπροσωπεύει το ποσοστό των ερωτηθέντων που απάντησαν «σίγουρα

αληθεύει» ή «πιθανώς αληθεύει» σε έξι ή περισσότερα από τα 11 αρνητικά στερεότυπα για τους Εβραίους. Τα

τρία τέταρτα (76%) των ερωτηθέντων στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική πιστεύουν ότι τα περισσότερα από τα 11

στερεότυπα είναι αληθινά. Περίπου οι μισοί από τους ερωτηθέντες από την Ασία (51%), την Ανατολική Ευρώπη (49%) και την

υποσαχάρια Αφρική (45%) έχουν υψηλά επίπεδα αντισημιτικών πεποιθήσεων.

Η Αμερική (24%), η Δυτική Ευρώπη (17%) και η Ωκεανία (20%) έχουν σχετικά χαμηλότερα επίπεδα αντισημιτικών

πεποιθήσεων, αν και περίπου ένας στους πέντε ενήλικες εξακολουθούν να τρέφουν αυτά τα συναισθήματα.

Σύμφωνα με την έρευνα, οι χώρες και τα εδάφη με τα υψηλότερα ποσοστά είναι η Δυτική Όχθη και η Γάζα (97%), το Κουβέιτ

(97%) και η Ινδονησία (96%), ενώ εκείνες με τα χαμηλότερα ποσοστά είναι η Σουηδία (5%), η Νορβηγία (8%), ο Καναδάς (8%)

και η Ολλανδία (8%).

ΤΑ 11 ΑΝΤΙΣΗΜΙΤΙΚΑ ΣΤΕΡΕΟΤΥΠΑ [ΕΔΩ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ]

Οι 11 ερωτήσεις που έθεσε η έρευνα περιλαμβάνουν ευρέως διαδεδομένες στερεοτυπικές αντιλήψεις περί

εβραίων και είναι οι εξής:

1. Οι εβραίοι είναι πιστοί μόνο στο Ισραήλ [56%]

2. Οι εβραίοι έχουν πολλή δύναμη στον κόσμο των επιχειρήσεων [55%]

3. Οι εβραίοι έχουν πολλά εκνευριστικά ελαττώματα [41%]

4. Οι εβραίοι ακόμη μιλάνε πολύ για το τί τους συνέβη στο Ολοκαύτωμα [50%]

5. Οι εβραίοι δεν νοιάζονται για το τί συμβαίνει σε κανέναν άλλο παρά μόνον στους δικούς τους [50%]

6. Οι εβραίοι έχουν πολύ μεγάλο έλεγχο στις παγκόσμιες υποθέσεις [46%]

7. Οι εβραίοι έχουν πολύ μεγάλο έλεγχο στην κυβέρνηση της χώρας [22%]

8. Οι εβραίοι πιστεύουν ότι είναι καλύτεροι από τους άλλους ανθρώπους [46%]

9. Οι εβραίοι έχουν πολύ μεγάλο έλεγχο στα ΜΜΕ [40%]

10. Οι εβραίοι ευθύνονται για τους περισσότερους πολέμους ανά τον κόσμο [35%]

11. Ο κόσμος μισεί τους εβραίους λόγω της συμπεριφοράς τους [48%]

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ τις ερωτήσεις, ακολουθώντας τα πεδία Explore the Data / Measuring Antisemitism Global 100

Score και ΕΔΩ στα ελληνικά.

«Τα αντισημιτικά στερεότυπα και οι πεποιθήσεις κανονικοποιούνται ανησυχητικά στις κοινωνίες σε όλο τον κόσμο. Αυτή η

επικίνδυνη τάση δεν είναι απλώς μια απειλή για τις εβραϊκές κοινότητες, είναι μια προειδοποίηση για όλους μας. Ακόμη και

σε χώρες με τα χαμηλότερα επίπεδα αντισημιτικής στάσης παγκοσμίως, έχουμε δει πολλά αντισημιτικά περιστατικά που

διαπράττονται από μια μικρή, τολμηρή και βίαιη μειονότητα. Αυτή είναι μια έκκληση για συλλογική δράση και δεσμευόμαστε

να συνεχίσουμε τη δουλειά μας με τους εταίρους μας σε όλο τον κόσμο για την αντιμετώπιση και τον μετριασμό αυτού του

βαθιά ριζωμένου αντισημιτισμού», δήλωσε η Marina Rosenberg, Αντιπρόεδρος του ADL για Διεθνείς Υποθέσεις.

Εκτός από τις ερωτήσεις περί των 11 στερεοτύπων, η έρευνα έθεσε και άλλα ερωτήματα σχετικά με τους Εβραίους, όπως

τη στάση απέναντι στο Ισραήλ και την επαφή με Ισραηλινούς πολίτες και επιχειρήσεις. Αν και τα συναισθήματα για

το Ισραήλ είναι αμφίθυμα, περισσότεροι από επτά στους δέκα ερωτηθέντες πιστεύουν ότι η χώρα τους πρέπει να διατηρήσει

διπλωματικές σχέσεις με το Ισραήλ (71%) και να υποδέχεται τους Ισραηλινούς τουρίστες (75%). Συγκεκριμένα, τα δύο τρίτα

των ερωτηθέντων (67%) δεν θέλουν η χώρα τους να μποϊκοτάρει ισραηλινά προϊόντα και επιχειρήσεις.

Η έρευνα διεξήχθη τηλεφωνικά, πρόσωπο με πρόσωπο και διαδικτυακά, χρησιμοποιώντας εθνικά αντιπροσωπευτική
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δειγματοληψία πιθανοτήτων σε κάθε χώρα ή περιοχή και έχει περιθώριο σφάλματος 4,4% για δείγμα 500 ατόμων (που είναι η

συντριπτική πλειοψηφία των χωρών που συμμετέχουν στην έρευνα) και 3,2% για δείγμα 1.000 ατόμων.

Η επιτόπια εργασία και η συλλογή δεδομένων διενεργήθηκαν και συντονίστηκαν από την Ipsos σε όλες τις χώρες εκτός της

περιοχής της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής. Η συλλογή δεδομένων για τις χώρες αυτής της περιοχής

πραγματοποιήθηκε και συντονίστηκε από τις GDCC, Ronin και Catalyze Global Research. Όλες οι συνεντεύξεις

πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 23 Ιουλίου και 13 Νοεμβρίου 2024.

Μεταξύ των βασικών ευρημάτων της έρευνας Global 100:

• Είναι ανησυχητικό το ότι η μεγαλύτερη επικράτηση αντισημιτικών συμπεριφορών καταγράφονται στους

νεότερους ερωτηθέντες από όλο τον κόσμο. Για παράδειγμα, το 40% των ατόμων κάτω των 35 ετών ισχυρίζεται ότι «οι

Εβραίοι είναι υπεύθυνοι για τους περισσότερους πολέμους του κόσμου», ενώ μεταξύ των άνω των 50 ετών είναι 29%, μια

σημαντική διαφορά 11 ποσοστιαίων μονάδων.

• Το 23% των ερωτηθέντων από όλο τον κόσμο εκφράζει ευνοϊκές απόψεις για την παλαιστινιακή τρομοκρατική

ομάδα Χαμάς, ποσοστό που αυξάνεται στο 29% μεταξύ των ερωτηθέντων κάτω των 35 ετών.

• Μόνο το 16% των ερωτηθέντων στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική και το 23% στην υποσαχάρια Αφρική

αναγνωρίζουν την ιστορική ακρίβεια του Ολοκαυτώματος.

Η καταπολέμηση του αντισημιτισμού απαιτεί από τις χώρες να υιοθετήσουν και να εφαρμόσουν μια στρατηγική για ολόκληρη

την κοινωνία, που να περιλαμβάνει όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης, τις επιχειρήσεις, τον ακαδημαϊκό κόσμο, την κοινωνία

των πολιτών και το κοινό. Αν και καμία μεμονωμένη δράση ή πολιτική δεν μπορεί να τερματίσει τον αντισημιτισμό, η ADL

καλεί τις κυβερνήσεις –καθώς και διεθνείς και μη κυβερνητικές οργανώσεις– να υιοθετήσουν και να εφαρμόσουν την

Παγκόσμιες κατευθυντήριες γραμμές για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού, όπως έχουν ήδη κάνει δεκάδες κυβερνήσεις

και οργανισμοί σε όλο τον κόσμο για να αντιμετωπίσουν την απειλή και να προστατεύσουν τις εβραϊκές κοινότητες.

Οι αρνητικές στάσεις απέναντι στους Εβραίους είναι ένα μέρος του τρόπου με τον οποίο η ADL αξιολογεί τα επίπεδα

αντισημιτισμού. Η ADL λαμβάνει επίσης υπόψη τον αριθμό και τη φύση των ετήσιων αντισημιτικών περιστατικών, τις

έρευνες των εβραϊκών κοινοτήτων σχετικά με τις εμπειρίες τους με τον αντισημιτισμό, τις κυβερνητικές πολιτικές και

άλλους παράγοντες.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις τάσεις στον παγκόσμιο αντισημιτισμό, στο ειδικό site της ADL Global A.T.L.A.S.

ΠΗΓΕΣ: Δ. Τύπου ADL, 14.1.2025 και ιστότοπος ADL Global 100: Index of Antisemitism
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